

山东连发三文件为人才“加油”

基层评职称可参考教案、病历

近日,我省连发三个文件为人才“加油”,涉及有突出贡献的中青年专家、博士后和基层专业技术人员。1日,记者从省政府新闻办召开的发布会获悉,山东将每两年选拔一次有突出贡献的中青年专家,不再要求副高级以上专业职务。此外,不再将职称外语和计算机考试成绩作为基层职称评审的必要条件。

本报记者 周国芳
实习生 王小涵

有突出贡献中青年专家不再要求副高以上

为适应高层次人才队伍建设的新形势和需求,我省出台了新的《山东省有突出贡献的中青年专家选拔管理办法》。“由每年选拔一次改为每两年选拔一次,每次选拔120人。选拔评审中增加了答辩环节。副高级以上专业技术职务不再作为参评的必要条件,未来将更加注重对于中青年专业技术人员业绩的考量。”省人社厅厅长韩金峰介绍。

据了解,省级有突出贡献的中青年专家选拔对象是长期在我省自然科学、社会科学各学科、领域和经济、社会发展各行业专业技术岗位上工作,为山东经济社会发展做出突出贡献的中青年

专业技术人员。截至目前,我省共选拔表彰13批1297名专家。

同时,为体现向一线、专职专业技术人员倾斜,新规还首次明确了不列入选拔的人员范围。其中包括在企事业单位中担任党政领导,不再直接从事专业技术工作的;事业单位中兼职聘用(任)在四级及以上管理岗位的;省委管理领导班子的省属国有重要骨干企业的领导班子成员,省委管理的国有企业正职,省国资委党委管理的企业领导班子成员;入选其他省(部)级及以上人才工程后,没有取得新的重大贡献等六类人群。

将下放博士后管理权限扩大市级权限

据了解,截至目前,我省共设立博士后站435个,累计招收博士后研究人员7544人,在站博士后研究人员3553人。

此次出台的《关于改革完善博士后制度的实施意见》,在完善管理机制体制上,开展博士后科研工作站独立招收试点和博士后科研流动站设站方式改革试点。未来将下放博士后管理权限,扩大市级管理自主权。同时,加大财政经费投入力度,对符合条件的新设博士后站,省财政给予设站单位10万元博士后招收补贴。

提高工作量、工作业绩和业务能力评价权重

有基层单位感慨“留不住”人才。因此,在基层专业技术人员职称评价中,省人社厅印发了《关于加强基层专业技术人员队伍建设的实施意见》。对基层专业技术人员高级专业职称将单独评审、评聘结合,以此打破基层职称评定的“天花板”,打通上升渠道。

在意见中,提出要完善以品德、能

力、业绩为导向的评价机制。克服唯学历、唯论文等倾向,提高工作量、工作实绩、业务能力和基层工作年限等评价权重。基层专业技术人才在本专业岗位中的工作总结、教案、病历、技术推广总结、工程项目方案、专利成果等反映本人学术技术水平的成果,以及获得两年以上的事业单位年度考核优秀等次,在本专业领域获得县级及以上党委、政府或者市级及以上部门的表彰奖励,均可作为基层专业技术职务资格评审的重要参考。

此外,建立“定向评价、定向使用”的乡镇专业技术职称评审制度。在现有专业技术职务资格评审系列基础上,由各设区的市结合本地实际情况,研究制定本地区乡镇专业技术职称评审管理办法,对乡镇专业技术人员实行“定向评价、定向使用”,颁发乡镇专业技术职务资格证书,证书在全省乡镇区域内有效。

兄妹加起来不到1斤半

青岛一对龙凤胎早产仨月,只有巴掌大小



两个宝宝还得面临多重关卡,至少得在医院待两三个月。

本报青岛6月1日讯(记者 刘腾腾) 早产三个月的一对龙凤胎,整个身体只有成人巴掌大小,血管只有头发丝那么细,5月26日,一位28岁的孕妇在青岛市市立医院产下一对小兄妹。

5月26日,一位来自平度的28岁准妈妈,因患有严重的妊娠高血压,出现了早产的征兆,从平度当地医院转入青岛市市立医院东院救治。入院当天,这名准妈妈就剖腹产下了一对龙凤胎,此时,距离她怀孕仅有28周的时间,一对龙凤胎因为早产近三个月,体重远远达不到标准,妹妹体重仅有300g,哥哥体重仅有440g。

“两个孩子整个身体仅有成人的巴掌大小,四肢只有一个成人手指头大小,皮下血管只有头发丝那么细,全身皮肤弹指即破。”说起兄妹俩出生后的情况,青岛市市立医院儿科主任李红告诉记者。据介绍,因为孩子的母亲患有严重的妊高症,导致胎儿营养不良,宫内生长发育迟缓,同胎龄的宝宝体重最少也能达到1200g,而这两个孩子加起来才只有740g。临床上,体重小于1000g的新生儿,属于“超低体重儿”。据悉,国际救治成功的最低体重儿为

243g,国内纪录为400g。

李红介绍,兄妹俩出生后,各项生命指标都不稳定,因为呼吸中枢发育不完善,患上了新生儿呼吸窘迫综合征,必须依赖呼吸机。此外,孩子的大脑和身体的各项器官发育也不成熟。

为了维持兄妹俩的生命体征,市立医院东院儿科的医护人员通过微创采血,综合评价了新生儿的病情,为他们制定了个体化精准救治方案,迅速展开生命救治。兄妹俩血管太细无法进行外周静脉输液,医护人员为他们开通了脐静脉置管;他们的呼吸极不成熟,医护人员在麻醉师的支持下,成功完成气管插管;同时,选用红外线抢救台,保持恒定的温度和湿度,来模拟宫内生长环境,以维持新生儿的生命体征稳定,维护各脏器的功能。

目前,兄妹俩的生命体征暂时稳定,每天通过静脉输液和母乳来维持营养,每天可以喝4次母乳,一次可以喝0.5毫升。但两个宝宝接下来还要面临多重关卡,除了最严重的呼吸关,还有感染、黄疸以及综合关等,“要等孩子长到四斤以上才能出院,至少也得需要两到三个月的时间。”李红介绍。

“在医院也要让孩子享受节日的快乐”

济南血管瘤医院特意为住院患儿庆祝六一儿童节

本报济南6月1日讯(记者 陈晓丽 实习生 王倩)为丰富住院小患者们的节日生活,济南血管瘤医院于6月1日上午特意为住院患儿们庆祝儿童节,医护人员不只精心准备了舞蹈节目,还为小患者们准备了游戏和礼物,让他们在医院里也可以感受到节日的气氛,过一个充实快乐的儿童节。

在活动现场,30多个患儿在家长的陪同下参与到现场的游戏当中,抽奖、投篮等活动让孩子们参与其中,而且每个活动都给孩子们准备了风扇、布偶等礼物,使孩子们通过自己的努力获得玩具,亲身体会节日的快乐。

“从2012年开始,我们医院每年都会为住院的孩子们庆祝六一儿童节,让他们可以

暂时忘掉身上疾病,使他们在家里时一样享受到节日的快乐。”济南血管瘤医院院长姜才林告诉记者,所有的医护人员提前半个月就在为节日做准备。“孩子患上血管瘤疾病,对于家庭来说是一个小小的遗憾,本身的心情可能会比较低落,所以我们每年都会举办这样的活动,希望通过节目和游戏丰富小患者们在医院里的生活,让他们可以享受一个愉快难忘的节日。”

姜才林告诉记者,济南血管瘤医院的治疗范畴不止是血管瘤疾病,还包括脉管畸形。这类疾病一般不会影响到其他人的相处和交流,但是如果患病部位在头面部还是会给患者尤其是儿童患者的生活带来影响,所以建议家长最好在孩子小的时候就

进行治疗。

“我们治疗过一个10岁的小姑娘,她的脸部患有静脉曲张,而且范围比较广,由于在她小的时候家长没有带她进行治疗,使其在成长过程中遭受到了其他小朋友的议论和外界异样的眼光,这给她的心灵带来很大的创伤。所以在其成长过程中逐渐产生了一种自卑感,不愿意与其他小朋友交往,并且对人对事充满了敌意和冷漠。”

据姜才林介绍,这位10岁的小姑娘处事比较极端,即便在治疗的过程中对医护人员也是充满了敌意,“像血管瘤或脉管畸形这种疾病,从病情本身来说进展比较缓慢,也不是很严重的疾病,但是给儿童患者的心灵创伤是无法估计的。”



家长带着孩子一起投篮,投中即可获得布偶一个

姜才林告诉记者,大部分身患血管瘤的孩子都不愿意与其他人交往,自身会慢慢变得冷漠,从而影响孩子的成长。姜才林建议家长,如果孩

子患有血管瘤或者脉管畸形,尤其患病部位在头面部时,最好在孩子婴幼儿时期就尽早进行治疗,以免影响其以后的生活。